

## Казахстан и Китай создают новые возможности для аграриев



Казахстан и Китай совместно будут готовить специалистов для сельского хозяйства, передает DKnews.kz.

Евразийский национальный университет и Сельскохозяйственный университет Циндао (Китай) договорились о совместной подготовке кадров для сельского хозяйства, а также о проведении исследований для данной сферы.

Договоренность закреплена меморандумом, подписанным ректором Евразийского национального университета Ерланом Сыдыковым и проректором Сельскохозяйственного университета Циндао Чжан Юмэй.

«Китай является одним из главных стратегических партнеров Казахстана с момента формирования нашего государства. Президент РК в рамках проекта «Один пояс-один путь» придает особое внимание сотрудничеству наших государств. Учитывая это, наша сегодняшняя встреча играет особую роль для развития сотрудничества в области науки и образования Казахстана и Китая. ЕНУ близко сотрудничает с более чем 20 вузами Китая. В рамках меморандума мы намерены развивать академический обмен и сотрудничество в области преподавания, научных исследований и подготовки кадров для продвижения и распространения знаний, особенно в области интеллектуального сельского хозяйства. Уверен, что наше сотрудничество в области образования и науки послужит во благо развития экономики наших стран и образованию новых стратегических связей», - заявил ректор Ерлан Сыдыков.

В рамках мероприятия вице-министр науки и высшего образования РК Талгат Ешенкулов отметил, что современный мир подвергается активным изменениям, поэтому в таком случае важна роль науки и образования и такие встречи особо ценны.

В свою очередь проректор Сельскохозяйственного университета Циндао Чжан Юмэй подчеркнула:

«Сотрудничество в рамках меморандума касается научно-исследовательских проектов, мы готовы провести совместные исследования. Это также касается подготовки студентов и талантов. Мы намерены обмениваться нашими студентами и преподавателями. Уверена, совместными усилиями наши университеты в будущем смогут достигнуть высоких целей».

Председатель Совета Директоров ЕНУ Жаксыбек Кулекеев акцентировал внимание на росте торгово-экономических отношений между Казахстаном и Китаем, добавив о росте

спроса на новые кадры для экономики двух стран. По его словам, такие меморандумы способствуют укреплению научно-технических связей между университетами и научными центрами и подготовке качественных специалистов.

Заместитель директора Собрания народных представителей провинции Шаньдун Ван Суйлянь отметила:

«Наши стороны будут продвигать сотрудничество между образовательными организациями и научно-исследовательскими институтами, расширять объем взаимодействия между студентами двух стран», - сказал глава китайской делегации. Спикер также предложила совместно создавать профессиональные институты для воспитания высококвалифицированных кадров, и готовить международных междисциплинарных талантов для развития проекта «Один пояс-один путь», укрепляя взаимный обмен.

В этот же день состоялось подписание меморандума Министерства высшего образования Казахстана с Управлением образования провинции Шаньдун (КНР), КазАТИУ им. С. Сейфуллина с Циндаоским аграрным университетом.

В ходе визита китайская делегация ознакомилась с научно-исследовательским потенциалом ЕНУ им.Л.Н. Гумилева путем посещения научных центров и лабораторий.

<https://silkroadnews.org/ru/news/kazakhstan-i-kitay-sozdayut-novye-vozmozhnosti-dlya-agrariev>